

如厕等候隔一米 保洁转运全天候

广州城管开启“春运”模式

广东建设报讯 1月21日，记者从广州市城市管理和综合执法局（以下简称广州市城管执法局）了解到，为确保春节期间重点交通枢纽市容环境整洁有序，广州城管严格落实疫情防控要求，在高质量保障交通枢纽周边保洁质量的同时，在全市各火车站投放近百座流动公厕，满足旅客如厕需求。

近百座流动公厕画好“一米线”

为满足广大旅客如厕需求，广州市城管执法局在广州火车站西广场、广州火车东站二楼平台、广州火车南站、广州火车北站投入近百座流动公厕服务春运，并要求其他各有关区根据实际需求在重要交通枢纽地点和旅游景点设置一定数量的流动厕所，满足春运期间旅客如厕需要。

今年这些流动公厕画好了黄色的“一米线”，以防出现市民群众“扎堆”上厕所情况。广州市城管执法局有关负责人介绍，“一米线”是全市公共厕所疫情防控的

“标准动作”之一。

同时，广州市城管执法局将进一步规范流动厕所设置和管理工作。严格按照疫情防控要求，安排专职保洁人员加强公厕保洁、粪便清运以及周边场地洒水冲洗等综合保障工作；按照“一风险一预案”“一场所一预案”“一区域一预案”原则，制定应急保障工作预案，建立突发情况应急分队，合理调配人力物力，以便应对紧急情况。

此外，春运期间，广州市城管执法局将在客运站场、滞留旅客安置点场所周边加派执法力量，重点加强对火车站及省、市长途汽车站等交通枢纽周边的巡查和监控，坚决查处乱摆卖、占道经营等“六乱”行为，确保站场周边交通顺畅、市容秩序良好。

保障市容环卫保洁质量

据介绍，广州市城管执法局协调各有机关单位，重点做好客运站场、火车站、机

场、码头等交通枢纽周边、属地各应急安置点等重点场所的环境卫生清扫保洁工作，通过增派保洁人员、延长保洁时间、强化垃圾压缩站管理等措施，实现春运垃圾即时转运，做到日产日清，确保环境卫生干净整洁。

其中，越秀区城管执法部门从1月8日开始全面进入春运保障状态，成立194人春运保洁队伍和30人应急预备队伍，夯实保洁力量。另外，该地区每日增派各类大型洗扫车、洒水车巡回保洁，加强重点路段和区域的机械化作业，确保春运期间“三站一广场”24小时整洁有序。

广州南站作为华南地区最繁忙的高铁站之一，是广州春运“主力军”。番禺区



按“一米线”排队的流动公厕

城管执法部门按实际情况延长保洁时间，提前安排人员到各重点路段人行道和护栏进行清洗，重点区域应急保障人员要提前到岗，确保卫生保障到位。同时加强对垃圾收集点、环卫设施、垃圾运输车辆的清洗、消毒工作，及时收运垃圾，确保日产日清。

（据广东人民城管）

东莞开展用气安全“专项督导周” 督导演练指路子 联勤执法规“红线”

东莞市开展用气安全“专项督导周”

珠海市香洲城管：“入栏结算”让共享单车不再是投诉热点



石碣镇开展燃气事故政企联合演练

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：近日，东莞市持续展开“专项督导周”，多个督导组赴全市各镇街进行城镇燃气用气安全情况督导调研，排除燃气安全隐患，确保市民群众度过一个安全、稳定的春节。

专项督导见成效

由东莞市公安局、城管局、燃气专家组成的多个全市用气安全督导组赴东坑、大朗、石排、塘厦、樟木头等镇街召开会议。会议听取了各镇街城管分局燃气用气安全工作汇报，查阅有关用气隐患排查整治、宣传活动、入户检查、燃气企业管理等台账资料，并就做好燃气用气安全管理工作进行交流探讨。

随后，督导组对镇辖区燃气公司、出租屋和“三小”场所、单位饭堂等进行现场检查督导，随机抽查商铺、饭店与出租屋的热水器安装情况，检查是否存在安装不规范、用气阀门、胶管等器

具老化等安全隐患。过程中，督导组对燃气设施的安装及使用进行指导，并提出三点工作要求：一是要求对拆除直排式热水器工作开展“回头看”，严格压实燃气安全红线，全面维护燃气市场秩序稳定；二是要求加强对出租屋燃气设施的检查力度，住户所用胶管不超过2米，如有老化等情况需及时更换；三是完善台账整理与分类。对于燃气热水器销售商家，督导组提出，要依规销售合格燃气热水器，安装人员需持证上岗并做好上门安装等售后工作，且要定期检查旧货市场热水器流通售道。

应急演练做预防

除对城镇燃气日常使用情况进行督导外，1月20日下午，石碣城管分局在澳达能源加气站组织开展了燃气安全应急演练。

演练中，各部门分工明确、密切配合，以良好的专业素养、严明的组织纪

律和精湛的专业技能，很好地展示了政企联动的应急快速反应机制和高效救援能力，为做好燃气泄露应急处置工作积累了经验。公用事业服务中心副主任袁润高指出，各相关企业单位要切实扛起落实燃气安全发展的责任，积极主动作为，预防各类事故发生；同时要认真总结演练的经验和不足，进一步探索新方式、新方法，提高应急演练实效，进一步完善应急预案，扩大预案的覆盖面，不断提高预案的针对性和可操作性；另外要进一步加强应急救援队伍建设，配齐配强技术装备，练就过硬的专业本领，确保关键时刻拉得出、打得赢。

打击“黑气”新方法

为确保城乡燃气安全，打击“黑气”需持续发力。塘厦城管分局近日通过建立违法信息动态互通，形成精准高效的联勤执法，确保燃气安全生产形势稳定。

1月17日晚，塘厦城管分局接到来自公安部门与燃气协会递送的5条运储“黑气”举报线索。城管分局立即联合治安部门赴现场调查，迅速锁定三个地区，封查五处“以车代库”黑气窝点，全程查获107个违规钢瓶，其中15公斤瓶88个、5公斤瓶19个。

行动顺利进展的同时，最后一条线索也让众人有些措手不及。执法人员在现场并未发现可疑踪迹，燃气股负责人根据过往经验判断，“黑气”很有可能在当晚回来。执法人员隐匿在草地和操场角落，终于发现一辆五菱面包车载着刚充完气的钢瓶折返，立即当场查扣。此次行动持续至凌晨1时，共出动执法人员8人次，执法车辆3台。

安全生产不容松懈，安全用气要时刻注意。东莞市城市管理和综合执法局将持续做好安全生产维护工作，严管狠抓安全生产各项环节，严厉打击“黑气”运营行为，全面保障岁末年初燃气安全和广大市民的生命财产安全。

广东建设报讯 共享单车乱停放一直是市民投诉的热点。根据珠海市数字城管统计，2021年下半年开始，该类案件的市民投诉大幅度下降，不再是投诉“热点”。2021年11月份市民投诉的共享单车案件有85宗，同比下降74%。这离不开珠海市香洲区城市管理和综合执法局在全区推动“入栏结算”的大量工作。

停车点位的设置是规范停放的基础，香洲区城市管理和综合执法局结合市民需求、公共空间承载能力、交通情况等因素，按照“应划尽划”原则，逐步推进停车点位施划，引导企业合理投放，规范市民停放行为。目前，香洲区主要干道停车框已基本满足需求，全区共设置停车点位3921个。

2021年6月8日，香洲区城市管理和综合执法局印发了《香洲区更换高精度共享单车实施方案》，决定全面更换高精度单车，借助北斗定位技术解决共享单车乱停放问题。同年7月6日，哈啰出行等各共享单车企业根据方案要求，在香洲区投放高精度共享单车67906辆，同时回收所有旧型号车辆，香洲区实现高精度共享单车全覆盖。其内置北斗高精度导航定位芯片，定位精度提升了1000倍左右，有效引导市民入框停放，为香洲区全面推广定点停放技术提供了必要的硬件支持。

经过研究和试点，目前香洲区城市管理和综合执法局在全区范围内逐步推动“定点停车、入栏结算”功能。优先在停车框位充足的路段启动北斗定位技术，结合高精度定位单车的使用实现入框停放，精度可达亚米级。截至2022年1月，包括九州大道、情侣路、迎宾路等36条主次干道，已正式上线“入栏结算”功能。

“入栏结算”让共享单车管理有了质的飞跃，但这项功能尚未能完全解决共享单车乱停放问题，香洲区仍有部分背街小巷和热点区域存在单车乱象。2022年，香洲区城市管理和综合执法局将在前期基础上，增设3000个以上停车框位，将“定点停车、入栏结算”技术推广至全区，进一步解决不文明用车问题，继续探索行业管理新模式。

（据广东人民城管）